

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Цена 2 коп.

КОММУНИЗМ ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

Коммунистическая партия окрывает молодежь отеческой заботой, с каждым годом доверяет ей все более важные дела. Вспомним хотя бы освоение космического пространства, целинных земель, грандиозные стройки на Ангаре, Енисее, Запсибе. Комсомольцы и молодежь с честью оправдывают доверие партии, идут в первых рядах за построение прекрасного завтра — коммунизма.

Люди с молодыми, горячими сердцами верны великим революционным традициям своих отцов.

Хочется в связи с этим привести высказывание лучшего друга молодежи Н. С. Хрущева: «Мы — люди старшего поколения — приняли эстафету от Маркса, Энгельса, Ленина. Мы несли и несем эту эстафету, используя все возможности, которыми располагает человек. И мы передаем эту эстафету строительству коммунизма вам — молодому поколению!».

Скромную лепту в общее дело строительства коммунизма вносит и молодежь нашего района. Год от года множатся ряды маяков. Молодые земледельцы и животноводы взяли на вооружение боевой лозунг: «Интенсификация сельскохозяйственного производства — наша первейшая задача».

В районе и далеко за его пределами известны имена кукурузоводов Арсения Бакина (колхоз «Ударник полей»), Виктора Орехова (совхоз «Заря»), Анатолия Исакова (колхоз «Кузбасс»). В минувшем году во Всесоюзном соревновании среди комсомольско-молодежных кукурузоводческих звеньев они заняли первое место. Хорошо идут дела у них и сейчас.

Получением высоких наделов славятся доярка колхоза «Родина» Анна Базанова, коллектив комсомольско-молодежной фермы колхоза им. Мичурина. Таких людей

и коллективов, для которых труд стал первой необходимостью, в нашем районе большинство. А где, как не в труде, воспитывается все лучшее в человеке!

Молодежь района умеет не только высокопроизводительно работать, но и культурно отдыхать. Коллективы художественной самодеятельности стали своеобразными университетами, где раскрываются таланты молодых. Только агитбригада совхоза «Заря» во время нынешней посевной кампании поставила 16 концертов на отделениях хозяйства. Побывали самодеятельные артисты на центральной усадьбе совхоза «Барачатский». Повсюду им был оказан самый теплый прием.

Заринская молодежь на семи отделениях взяла клубы в свои руки, а восемь библиотек работают на общественных началах. Часто на отделениях проводятся вечера, диспуты.

Молодежь района не замыкается в личном, узком мире, а принимает активное участие в общественной жизни! Комсомол стал для нее лучшей школой воспитания.

Но мы не должны закрывать глаза на недостатки. Выступая на пленуме партийного комитета, начальник районного отделения милиции тов. Пащенко совершенно справедливо отметил,

что у нас в районе еще не изжиты до конца нарушения общественного порядка, тунеядство, пьянство среди молодых людей. А некоторые из них даже стают на путь преступлений. Порой «героями» происшествий становятся несовершеннолетние.

Все это говорит о том, что воспитательная работа с молодежью находится еще на низком уровне. Заслуживает упрека в первую очередь комсомольский комитет управления. Он пока вопросам воспитания подрастающего поколения придает недостаточно внимания. Мало, очень мало проводится в райцентре, в колхозных и совхозных клубах диспутов, тематических вечеров и вечеров отдыха, читательских конференций.

Плохо развернуто в районе соревнование за коммунистический труд. Например, в совхозе «Заря» всего лишь 20 молодым рабочим присвоено звание ударников коммунистического труда.

Воспитание молодежи в духе преданности идеалам коммунизма — святой долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, народных судов, женсоветов и других общественных организаций. В основу воспитания должен быть положен моральный кодекс строителя коммунизма.

ЕСТЬ 200 ЦЕНТНЕРОВ!

Дружно приступили к заготовке кормов в бригадах нашего колхоза. На лугах зазвенели носы, с утра до позднего вечера не умолкает гул тракторов и стрекот сенокосилок. С каждым днем все больше и больше гектаров скошенной травы. Пришло время, и в работу вступили стогометы.

Первыми начали стогование первая и третья бригады. Сейчас на их счету около 200 центнеров заскирдованного сена. Эта цифра была бы больше, но дожди мешают вести стогование широким фронтом. Поэтому колхозники дорожат каждым погожим часом, как только просохнут валки, сразу же начинают стогометание.

П. АДУЕВ,

главный зоотехник колхоза «Ударник полей».

РЕПОРТАЖ

Едва только забрезжит рассвет, пробуждается село. Сейчас самые ранние люди в деревне не только доярки, но и косари. Пока лучи солнца не обсушили трав от росы, легко и приятно пройти по ее зеленому морю. Ни жары, ни надоедливый гнуса.

Сенокос в пятом отделении совхоза «Заря» идет полным ходом. С утра и до позднего вечера на лугах слышится рабочий шум.

Вот из-за дальних кустов одна за другой выходят четыре конных сенокосилки. Управляют ими лучшие косари отделения — Иван Колычев, Дмитрий Ощепков, Николай Ползнев-

ко и Евгений Мченских. От кустов идет длинная, ровная поляна. Лошади пошли веселей, быстрее замелькали в густой траве длинные ножи косилок. Кажется, не они срезают траву, а сама она ложится перед ними. Косари выключили свои машины. Завязался короткий разговор.

— Машины идут хорошо. Спасибо механизаторам, за восемь дней ни одной поломки.

— Ну, а на коней обижаться нам нельзя, сами за ними ухаживаем. Здесь все зависит от нас.

— Одно плоховато: кустов много, только разгонишься по ровному месту и опять кустарник.

— Но ничего, гектары сверх задания есть каждый день.

Косари правы. В этой бригаде ежедневно выполняют норму на 120—125 процентов.

В кабинете управляющего отделением И. С. Черданцева сейчас многолюдно только вечером. Утром здесь делать нечего: все люди на полях. И самого днем тоже не увидишь в конторе. Он идет на выпаса, от животноводов — на плантации пропашных культур, а там надо проверить, как механизаторы отремонтировали уборочную технику. А вечером эта маленькая комната напоминает небольшой штаб. Подводятся итоги за день, неделю. Они отрядны. Обработаны все пропашные, на линейку готовности поставлены все комбайны, жатки,

Выступление товарища Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению

МОСКВА. 7 июля по московскому радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, рассказавший о поездке в Данию, Швецию и Норвегию. Эти страны глава Советского правительства посетил с официальным визитом.

Мы встречались, сказал товарищ Н. С. Хрущев, с представителями деловых кругов государств, с лидерами различных партий. В Скандинавии мы имели беседы по широкому кругу вопросов как международного положения, так и взаимоотношений между нашими странами. Это были полезные беседы. Они дали возможность лучше узнать позиции друг друга. А ведь известно, когда лучше знаешь друга, тогда и отношения между странами складываются более прочные, в духе взаимопонимания и сотрудничества.

Большое впечатление, подчеркнул Н. С. Хрущев, на нас произвели встречи с рабочими, с людьми труда, чьими руками создаются материальные ценности.

Н. С. Хрущев подробно поделился впечатлениями от поездки, отметив радушие и гостеприимство, с которыми встречали посланцев советского народа.

В заключение Н. С. Хрущев пожелал народам Дании, Швеции и Норвегии мира и благополучия.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось по интервидению и еврovidению.

ТАСС.

ПОД ЛУЧОМ „КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА“

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

Дорога круто взбежала на косяк, и перед нашим взором открылась кукурузная плантация в 39 гектаров. Кукурузная... Это, если хорошо присмотреться. А на первый взгляд — не больше, не меньше — рассадник сорняков. Осот, молочай и овсюг прочно взяли в плен «королеву полей».

Тревожит ли такое положение бригады третьей бригады колхоза «Заветы Ильича» Петра Алексеевича Горбунова? Нисколько. На наш вопрос, когда же будет обработана эта плантация хотя бы в одном направлении, он ответил:

— Вряд ли удастся сейчас что-нибудь сделать. Запоздали мы слишком. Думаем скосить кукурузу на сено.

Странное заявление. Участок «королевы полей», расположенный по левую сторону дороги (если ехать по направлению в Пор-Искитим), так зарос сорня-

ками, что там действительно не пройдет культиватор. А на участке по правую сторону дороги рядки хорошо просматриваются. Если принять срочные меры, его можно обработать. С этим согласен бригадир. Согласен, а все чего-то выжидает.

«Прожектористы» заняли позицию сторонних наблюдателей. В бригаде 14 комсомольцев. Возжак молодежи является Николай Полозков. Формально, на бумаге, числятся «прожектористами» Владимир Петраков и Анна Саусканова. Но они еще не провели ни одного рейда, не проконтролировали, как идет обработка пропашных культур. А Николай Полозков откровенно сказал:

— У наших членов «КП» нет даже плана работы.

На плантациях третьей бригады полыхает «зеленый пожар». «Прожектористам» до этого и дела нет. Кукуруза находится на положении пасынка.

ДЕНЬ КОСЯТ, ДВА—СТОЯТ

Первые косари вышли на луга 27 июня. За это время скошено 60 гектаров естественных трав и 55 сенокосов. Застоговано 90 центнеров сена. Случайно ли это? Нет.

Иван Алексеевич Горбунов,

учетчик третьей бригады колхоза «Заветы Ильича», рассказывает:

— У нас имеются три тракторных, одна конная сенокосилки, стогомет. Но плохо то, что машины часто выходят из строя. Например, 3 и 4 июля вообще никакие работы на сенокосе не велись.

Как ни печально, но факт. Конная сенокосилка и стогомет до сих пор бездействуют: они неисправны. Хочется сказать еще вот что. Стогомет можно будет применять только на сеяных травах, а на неудобных придется метать вручную. Потребуются много рабочих рук. По словам учетчика, их в бригаде не хватает.

В чем же причина? Женщины, имеющие детей, сидят дома, так как им не с кем оставить ребятшек, а ясли в бригаде не открыты.

До сих пор не создано ни одного постоянного звена на период сенокоса. Вот и получается: день в бригаде косят, а два — простаивают.

В. ЖУКОВ,

Ал. БЕРЕСНЕВ,

члены районного штаба «КП».

ПОДНИМАЙСЯ, КОПНА, ЗА КОПНОЮ!

животноводы дали 200 граммов прибавки молока.

— Сейчас главное — заготовка кормов, — говорит управляющий. — Скосили уже порядочно, травы богатые. Подошло время в стога сено метать. Сегодня начали копнить, а завтра пойдет в работу стогомет.

Замечательно работает коллектив отделения. Четко, без перебоев. Люди понимают, что иначе нельзя. Сейчас каждый потерянный день может дорого обойтись в период зимовки скота. Мысли и дела коллектива направлены на одно — больше кормов, больше молока и мяса Родине. Этим живут, об этом думают сейчас в Калинин.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ — КОРЕННОЙ ВОПРОС

Как уже сообщалось, 3 июля состоялся очередной VIII пленум парткома производственного управления, обсудивший два вопроса: «Организация и проверка исполнения принимаемых решений — главное направление в партийной работе» и «О выполнении постановлений V пленума партийного комитета управления о партийном руководстве комсомолом».

В прениях выступили т. Журавлев — председатель колхоза «Кузбасс», т. Гончаров — председатель комитета партгосконтроля, т. Фролов — инженер по общественному питанию, т. Скоморохов — секретарь парткома совхоза «Краснинский», т. Рогозин — заместитель

председателя райисполкома, т. Пащенко — начальник районного отделения милиции, т. Гривко — директор совхоза «Заря», т. Щепилов — директор районной кинотеки, т. Батурич — начальник колхозно-совхозного производственного управления, т. Учайкин — секретарь комсомольского комитета управления, т. Майоров — секретарь комсомольской организации колхоза «Ударник полей», т. Лагунов — председатель райисполкома, т. Копылов — секретарь сельского областного комитета партии.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутые постановления. На этих страницах мы печатаем некоторые выступления участников пленума.

ИЗ ДОКЛАДА Н. А. РОМАНОВА,

зам. секретаря парткома управления

Докладчик отметил, что как бюро парткома, так и первичные партийные организации производственного управления в своей практической работе исходят из того, что главным направлением для всех коммунистов является организация и проверка выполнения постановлений ЦК КПСС, а также постановлений, принимаемых партийными организациями.

Большинство первичных партийных организаций своевременно доводит решения партии и правительства до широких масс трудящихся, мобилирует их на практическое претворение в жизнь программы КПСС. Особенно повысилась ответственность первичных партийных организаций после того, как прошли декабрьский (1963 г.) и февральский (1964 г.) Пленумы ЦК.

Партийные организации колхозов «Ударник полей», «Колос», «Красное знамя», «Ленинский путь» (секретари тт. Рябонь, Овчинников, Петров, Мурашкин) постоянно работают над повышением чувства ответственности коммунистов за выполнение партийных решений. Как правило, решения здесь принимаются конкретные, в них указывается, кто отвечает за исполнение и определены сроки. Секретари партийных организаций перед началом партийного собрания информируют коммунистов о выполнении решения, принятого предыдущим собранием.

Совершенно не случайно эти хозяйства в 1964 году более организованно провели весенне-полевые работы, значительно перевыполнили свои производственные планы по продаже государству продуктов животноводства в первом полугодии 1964 года. Колхоз «Ударник полей», например, (председатель правления т. Ковзиков, секретарь парткома т. Рябонь) план продажи молока выполнил почти на 150 процентов. При плане 6920 центнеров хозяйство продало государству 10387. План продажи яиц выполнен на 221 процент. Колхоз «Колос» (тт. Сафонов, Петров) план продажи молока выполнил на 148,6 процента, шерсти — на 102,6 процента; колхоз «Красное знамя» (тт. Беззубов и Овчинников) соответственно — на 152,7 и 130,6 процента, «Ленинский путь» (тт. Наумов и Мурашкин) — на 150,5 и 123,2 процента.

Выполняя постановления

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

9 июля 1964 г., 2 стр.

июньского, декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС и пленумов областного комитета партии, бюро парткома несколько улучшило партийно-политическую работу среди трудящихся управления, стало более оперативно руководить первичными партийными организациями, предметнее заниматься вопросами соревнования, воспитывать коммунистическое отношение к труду. Специалисты управления стали глубже вникать в производство, оказывать практическую помощь в организации труда и поднятии экономики отстающих хозяйств.

Проводимая организаторская работа по выполнению партийных решений дала свои положительные результаты: государственный план продажи продуктов животноводства в первом полугодии перевыполнен.

Вместе с тем в работе бюро парткома и ряда первичных партийных организаций в выполнении партийных постановлений имеются серьезные недостатки. Отдельные секретари партбюро и парткомов плохо организуют выполнение решений июньского, декабрьского, февральского Пленумов ЦК, зачастую относятся к этому формально, в отрыве от практических задач по химизации и интенсификации сельскохозяйственного производства. Так, в партийной организации колхоза «Искра» на собрании по обсуждению материалов февральского Пленума ЦК было принято постановление, никого и ничему не обязывающее, без анализа положения дел в парторганизации и хозяйстве, без конкретных мероприятий по выполнению решений Пленума.

В партийной организации шестого отделения совхоза «Крас-

нинский» на отчетно-выборном собрании постановление вообще не принималось. Партийная организация и правление колхоза «Новый путь» в разработанных и утвержденных мероприятиях по преодолению экономического отставания хозяйства определили для себя рубеж — с 1 января 1964 года внедрить внутрихозяйственный расчет, но решение свое оставили на бумаге, хозрасчет не введен и по настоящее время. Серьезным недостатком в работе бюро, его отделов и аппарата инспекторов-парторганизаторов, первичных партийных организаций является то, что партийные собрания нередко готовятся наспех, узким кругом лиц без конкретных мероприятий.

Совершенно нетерпимо такое положение, когда партийные организации плохо занимаются выполнением постановлений партии и правительства по своевременной и качественной подготовке к уборке урожая, не делают для себя выводов из недостатков, допущенных в прошлом году.

Из имеющихся в управлении 480 зерновых комбайнов на второе июля к уборке готова только половина. Плохо подготавливается сушильное, весовое хозяйство, складские помещения.

В практической работе партийным организациям, всем секретарям бюро и парткомов прежде всего надо руководствоваться ленинским указанием, что главное в работе «проверять людей и проверять практическое исполнение дела — в этом, и еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы...», помнить, что главное в партийной работе — организация и контроль за исполнением принимаемых решений.

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ ДЕЙСТВУЮТ

Из выступления т. Гончарова, председателя комитета партгосконтроля

У нас в районе еще имеют место не только нарушения директив партии и правительства, но и явные злоупотребления.

Так, на второй ферме совхоза «Тарасовский» (директор т. Подгузов, управляющий фермой т. Калачиков) в прошедшую зиму от 500 овец получили приплода только 102 головы. Когда органы партгосконтроля заинтересовались таким положением, то установили, что 104 павших ягненка были закопаны в снегу. Падеж в отчетах не показывали, а покрывали его нарождающимся поголовьем. Уста-

новлены здесь и другие серьезные злоупотребления.

Во многих хозяйствах не соблюдаются сроки окончания строительства дворов и других производственных помещений, при найме рабочей силы не придерживаются смет, переплачивают большие суммы денег, как это имеет место в колхозе «Ударник полей» (председатель т. Ковзиков).

В Васьевском сельпо (председатель правления т. Баландев) хлебопекарню начали строить еще в 1962 году, но вряд ли в этом году она будет сдана в эк-

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Из выступления т. Журавлева, председателя колхоза «Кузбасс»

Выполняя решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, животноводы нашего колхоза успешно справились с полугодовым планом продажи государству молока и мяса, а труженники полей провели сев в наиболее благоприятные агротехнические сроки. Сейчас мы прилагаем все усилия к тому, чтобы успешно выполнить свои обязательства и во втором полугодии.

На наших полях дружно зеленеют хлеба, обещая богатый урожай. Это вселяет в нас надежду, что план продажи зерна государству будет также выполнен успешно, животноводство будет обеспечено кормами, а колхозники получат достаточно хлеба на свои трудодни.

Лето — пора большого молока и высоких привесов. Чтобы

обеспечить выполнение годового плана продажи государству молока и мяса, партийная организация и правление колхоза развернули среди работников животноводства социалистическое соревнование за получение высоких надоев и привесов. Скотникам гуртов и дояркам мы даем на каждый месяц конкретные задания, сколько получить продукции. Выполнение этих заданий регулярно проверяется и записывается на доске показателей.

Прошло всего пять месяцев, как наш колхоз выделился из сельхозартели «Труд». Как и во всяком молодом хозяйстве, у нас на первых порах встречаются трудности. Но над нашим колхозом ни одно предприятие не шефствует, хотя помощь хорошего шефа нам очень нужна.

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ДОРОГИ

Из выступления т. Гривко, директора совхоза «Заря»

В нашем районе очень плохие дороги. Преждевременно изнашивается автотранспорт, на ухабах и выбоинах при транспортировке теряется много зерна, удобрений, комбикормов. Такое положение терпимым быть не может. Нужно принять неотложные коллективные меры по наведению порядка — хотя бы на основных трассах, по которым вот-вот пойдут тысячи тонн зерна. А между тем у нас нет или по крайней мере не чувствуется единого руководства в дорожном строительстве. Объявленный месячник по ремонту дорог проводится неорганизованно.

Подготовка к хлебоуборке в

хозяйствах нашего управления проводится неудовлетворительно. Нет многих остро дефицитных запасных частей к сельхозмашинам, особенно к жаткам по уборке бобовых, нет и подборщиков. По меньшей мере странную позицию занимают отделения «Сельхозтехники» в ремонте машин. Вот характерный пример. Почти при любом ремонте требуется газосварка. Но случилось так, что у нас вышел весь карбид. Мы обратились в «Сельхозтехнику». Нам сказали, что карбида нет, а при проверке оказалось, что не в магазине, а в темных закоулках мастерских «Сельхозтехники» находилось 30 бочек нужного нам материала.

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ПРОПАГАНДЫ

Из выступления т. Щепилова, директора районной кинотеки

О пропаганде передового опыта в сельском хозяйстве путем демонстрации сельскохозяйственных кинофильмов за последнее время было принято несколько решений. Однако нельзя сказать,

что мы регулярно показываем такие кинофильмы и пропагандируем передовой опыт.

Мы не однажды договаривались с руководителями ряда хозяйств, чтобы такие фильмы брали по заявкам и демонстрировали их для специально отобранных людей в присутствии специалиста, который мог бы комментировать фильм, но из этого у нас ничего не получилось. Аграрии колхоза «Ленинский путь» т. Петров, например, пообещал киномеханику организовать коллективный просмотр фильма для хлеборобов о предпосевной обработке семян. Однако никакой лекции не состоялось, и сам т. Петров на просмотр не явился. То же самое случилось в колхозе имени Жданова. Не могли мы организовать коллективного просмотра кинофильмов ни в колхозе «Рассвет», ни в колхозе «Родина».

сплуатацию. Здесь же только в течение первого квартала текущего года перерасходовали на содержание работников аппарата 10 тысяч рублей.

Группы содействия партгосконтролю у нас имеются во всех хозяйствах, но не везде от партийных организаций они получают необходимую поддержку и направление в работе. Поэтому некоторые из них еще работают не в меру своих сил. Плохо, например, работает народный контроль в колхозе «Ударник полей» (председатель группы т. Митяев).

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Из выступления т. Батурина, начальника колхозно-совхозного производственного управления

Решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС вызвали небывалый трудовой подъем среди тружеников села. Борясь за интенсификацию сельскохозяйственного производства, хлеборобы управления провели сев в хорошие сроки. Качество полевых работ намного лучше, чем в прошлые годы, повысилась производительность тракторного парка. Трудно здесь, на пленуме, перечислить фамилии лучших механизаторов: все трудились не покладая рук. Легче назвать тех, кто работал не в меру своих сил, потому что таких людей — единицы.

Время выпавшие дожди вызвали дружный рост всех культур. Но вместе с посевами бурно

растут и сорные травы. Между тем во многих хозяйствах управления упускаются лучшие сроки по уходу за посевами.

В колхозе им. Чкалова многие участки кукурузы и сахарной свеклы заросли осотом, угрожая заглушить посева, но механизаторы медленно ведут обработку этих культур. В колхозе «Ударник полей» картофель покрылся сплошными сорняками, а агроном т. Митяев не удосужился даже побывать на этом поле. Так в некоторых хозяйствах коммунисты «выполняют» свои собственные решения и решения вышестоящих организаций.

Пока не ушло время, руководителям хозяйств надо немедленно осмотреть все посева и при-

нять меры по уничтожению сорняков.

Медленно идет в колхозах и совхозах сенокосение. Вплотную к заготовке кормов приступил только колхоз «Красное знамя» (председатель т. Беззубов, секретарь парторганизации т. Овчинников), в котором уже появились первые скирды заготовленного сена, однако в колхозе «Мир» на 2 июля не скошено ни одного гектара естественных трав.

Животноводы управления одержали значительную трудовую победу, выполнив полугодовой план продажи молока на 128,1 процента, мяса — на 399,9 процента, шерсти — на 130,8 процента. Значительно пе-

ревыполнено задание и по продаже яиц. Между тем сейчас во многих хозяйствах стали уменьшаться надои молока.

Доярки и пастухи совхоза «Краснинский» выступили инициаторами соревнования за высокие надои и уверенно держат первенство. Необходимо, чтобы их призыв нашел горячую поддержку среди работников животноводства во всех колхозах и совхозах управления.

У нас есть все возможности план продажи молока государству за 9 месяцев выполнить 20 августа, а 20 октября рапортовать о выполнении годового плана производства и продажи этой продукции. К этому должны стремиться все работники дойного стада, на выполнение этой задачи должны нацеливать доярок и пастухов партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Не за горами и уборка урожая, однако ремонт комбайнов и жаток проходит неудовлетворительно. Хозяйства управления имеют достаточное количество хлебоуборочной техники, чтобы своевременно и без потерь убрать весь урожай. Теперь дело чести механизаторов усилить ремонт хлебоуборочных машин, поставить их на линейку готовности не позднее 15—20 июля.

ЭТО СЕРЬЕЗНЫЙ ВОПРОС

Из выступления т. Фролова, инженера по общественному питанию

В колхозах и совхозах плохо выполняется постановление профкома управления об улучшении общественного питания. В колхозах «Ленинский путь», «Колос», «Мир», «Искра» хлеборобы во время сезонных полевых работ не получают горячей пищи. Такое же положение в совхозе «Краснинский» (директор т. Калинин).

Недостаточно занимается организацией общественного питания и потребительская кооперация. Постановление Роспотребсоюза от 23 мая 1961 года о предоставлении торговой скидки при продаже продуктов для столовых работниками кооперации не выполняется. Не бывает в продаже многих принадлежностей кухонного и столового оборудования.

Мало в хозяйствах управления уделяется внимания оборудованию полевых станков. Многие из них находятся в неудовлетворительном санитарном состоянии, не сделаны хотя бы примитивные душевые установки. Медицинское обслуживание хлеборобов на полях неудовлетворительное.

НЕВЫПОЛНЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

Из выступления т. Скоморохова, секретаря парткома совхоза «Краснинский»

Совхоз «Краснинский» до сих пор, к сожалению, работает убыточно. Дирекция совхоза совместно с партийной организацией и профсоюзным активом решила не только сократить убытки, но уже в 1965 году вывести хозяйство в число рентабельных. План продажи молока государству за первое полугодие у нас выполнен на 128,6 процента, перевыполнен

план сдачи шерсти. Особенно хорошо поработал коллектив пятой фермы.

Однако надо отметить, что не всегда и не всеми собственными решениями выполняются.

Приведу такой пример. Управление и партком неоднократно указывали и обязывали «Сельэлектро» бесперебойно обеспечивать электроэнергией сельское

хозяйство, однако на руководителях «Сельэлектро» это не действовало. Электроэнергию как выключали, так и выключают в самые неподходящие моменты: то перед началом, то в самый разгар дойки. Коров зачастую приходится доить вручную. В результате отсутствия энергии бывают дни, когда в совхозе скидает по 5—7 тонн молока.

СИЛА КОМСОМОЛА — В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

★ ★
ИЗ ДОКЛАДА Г. А. НОВОСЕЛОВА,
секретаря парткома совхоза «Заря»

Партийная организация совхоза «Заря» добилась некоторого улучшения в руководстве работой среди молодежи. Партком совхоза стал глубже вникать в деятельность комсомольской организации, оказывать ей конкретную помощь. Коммунисты поддерживают ценную инициативу комсомольцев и направляют молодежь на выполнение производственных задач, стоящих перед совхозом. В прошлом году молодые кукурузоводы совхоза на площади 550 гектаров получили по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. В этом году комсомольцы и молодежь совхоза взяли обязательство получить по 350 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а на площади 80 гектаров — по 250 центнеров сахарной свеклы.

В совхозе создано четыре комсомольско-молодежных коллектива на молочнотоварных фермах и один на свиноферме. Молодые свиноводы взяли обязательство получить 5500 поросят и отнять их весом не менее 13 килограммов каждого. За шесть месяцев текущего года свиноводы этого коллектива уже получили 3586 поросят и отняли их весом по 14 килограммов каждого.

Комсомольцы и молодежь организовали соревнование по профессии. Комитет комсомола регулярно подводит итоги соревно-

вания, которые широко освещаются в стенной печати.

В совхозе работает агитбригада, которая выезжает на фермы совхоза и в соседние колхозы. Перед началом концерта участники агитбригады читают лекции, проводят беседы. Только за период весенне-полевых работ было проведено 16 выступлений. На семи отделениях совхоза клубы полностью переданы в руки молодежи, в них проводятся вечера отдыха, вечера вопросов и ответов, диспуты. В совхозе работает восемь библиотек на общественных началах, которыми руководят комсомольцы и молодежь. В борьбе с бесхозяйственностью, расточительством, нарушением производственной дисциплины активно действует «Комсомольский прожектор».

★ ★ ★ ★ МОЛОДЕЖИ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Из выступления т. Учайкина, секретаря комсомольского комитета управления

У нас есть много примеров, когда комитеты комсомола под руководством первичных партийных организаций свершают большие, интересные дела на производстве. Проводятся воскресники, молодежь принимает активное участие в распространении среди населения литературы.

С партийной ответственностью руководят комсомольскими организациями секретари партийных организаций совхоза «Заря» (секретарь парткома Г. А. Новоселов), колхоза «Ленинский путь» (секретарь парткома М. С. Мурашкин), колхоза им. Мичурина (секретарь парторганизации т. Романов). Но, к сожалению, есть и другие примеры.

Так, партийная организация совхоза «Барачатский» (секретарь парткома т. Казаков) не

вникает в работу комсомольской организации.

Есть некоторые хозяйственные руководители, секретари парткомов, которые не обращают внимания на нужды молодежи, забывают о ее культурном досуге.

УВЛЕКАТЬ НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Из выступления т. Лагунова, председателя райисполкома

Воспитание молодежи — вопрос большой и сложный, о котором много говорили, много принимали решений. Сейчас от слов надо переходить к делу. Речь идет не просто о воспитании молодого человека, а об изменении стиля работы с молодым поколением.

О том, что мы мало работаем с молодежью, говорит такой факт: при вступлении молодого

Здания клубов во многих населенных пунктах очень ветхие, не приспособлены для проведения мероприятий, как это имеет место в совхозе «Барачатский», колхозах «Труд», «Новый путь», «Путь к коммунизму».

человека в партию через комсомол встречаются еще товарищи, имеющие лишь начальное образование, в то время как у нас имеется широкая сеть вечерних и заочных школ.

Не на должной высоте находится у нас физическое воспитание молодежи. Нам необходимо создать все условия, чтобы молодежь занималась всеми доступными видами спорта, развивалась, крепла. В здоровом теле — здоровый дух.

Часто случается, что молодежь, не находя применения энергии, озорует, попадает под влияние преступных элементов. В таких случаях можно слышать, что в деревне нет клуба, спортплощадки, что молодежи нечем заняться, негде развлечься. Это иждивенчество. Стоит только помочь, и комсомольцы могут сами себе отремонтировать клуб, насадить сквер, спланировать футбольное поле, сделать волейбольную площадку. Этим надо заниматься как комсомольским вожакам, так и секретарям первичных партийных организаций.

ИНИЦИАТОРЫ ДОБРЫХ НАЧИНАНИЙ

Из выступления т. Майорова, секретаря комсомольской организации колхоза «Ударник полей»

Комсомольская организация нашего колхоза в своих рядах насчитывает 67 человек. В этом году восемь лучших комсомольцев вступили кандидатами в члены КПСС и столько же юношей и девушек принято в комсомол.

Партийный комитет и секретари цеховых парторганизаций постоянно держат в поле зрения работу комсомольской организации и оказывают ей необходи-

мую помощь. Комсомольцы активно трудятся в полеводстве, животноводстве и являются инициаторами многих интересных дел и начинаний.

В этом году силами комсомольцев проведено четыре общеколхозных вечера, день механизатора, проведен воскресник по сдаче металлолома. Активно работает «Комсомольский прожектор».

Наша молодежь увлекается спортом. На деньги, заработанные на воскреснике по сбору металлолома, мы хотели купить для наших физкультурников трусы, майки и другой спортивный инвентарь, но в магазинах Промышленновского сельпо нет того, что нам нужно. Не годится работникам торговли забывать о потребностях молодежи.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ ЗАВЕРШЕН

6 июля в Москву из поездки в Индонезию возвратилась делегация Верховного Совета СССР, которую возглавлял депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Советские парламентарии в течение десяти дней находились в Индонезии с ответным дружественным визитом по приглашению Временного народного консультативного конгресса и Совета народных представителей взаимного сотрудничества.

По пути в Индонезию делегация Верховного Совета СССР во главе с А. И. Микояном по приглашению Индийского правительства и премьер-министра Лала Бахадур Шастри два дня провела в Индии. На обратном пути из Индонезии на родину первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил Бирму и Афганистан, где встретился и беседовал с государственными деятелями этих стран.

ТАСС.

В помощь механизаторам

ХЛЕБА УБИРАЮТ КОМБАЙНЫ С ТРЕМЯ ЖАТКАМИ

Кубань по праву считается спаренные жатки ЖРБ-4,9, механизаторы изготовили специальное приспособление. Оно состоит из поперечного (по ходу комбайна) бруса, который крепится двумя хомутами с планками и продольной сницей. Сница шарнирно крепится к поперечному брусу в двух точках. Задним своим концом она упирается на колесо, которое взято от списанных стогметателей «СТУ-0,7». Колесо это самоустанавливающееся. Шарнирное крепление сницы к поперечному брусу позволяет копировать рельеф поля, а это очень важно для точности хода агрегата и для прочности приспособления. Брус вместе со сницей растяжной крепится к центральному шарниру навески жатки комбайна. Изготовление этого приспособления никаких сложностей не представляет. Его можно сделать в любых колхозных и совхозных мастерских. Для этого достаточно взять детали и узлы от списанных машин.

В эти дни кубанские земледельцы начали косовицу богатого урожая хлебов. В Газырском зерносовхозе Тихорецкого производственного управления впервые на косовицу вышли самоходные комбайны, оборудованные тремя жатками. При отличном качестве уборочных работ пять таких агрегатов показывают высокую производительность. Комбайнер В. Николенко, например, за семь рабочих часов уложил в валки озимый ячмень на 68 гектарах — почти по 10 гектаров в час. Высокой выработки добились и другие механизаторы, работающие на комбайнах с тремя жатками.

Главный инженер совхоза В. М. Дмитренко рассказывает:

— Строенный комбайновый агрегат, который отлично зарекомендовал себя на косовице хлебов на свал, состоит из комбайна «СК-4» с навешенными на него тремя жатками. Он имеет общую ширину захвата 15,5 метра и способен за световой день укладывать хлеба в валки на 120—150 гектарах, причем при урожайности колосовых 40—50 центнеров зерна с гектара.

Управляет агрегатом всего лишь один комбайнер. Как же устроен агрегат?

Впереди зернового комбайна «СК-4» фронтально навешивается жатка ЖВН-6, а с правой стороны две жатки ЖРБ-4,9. Привод прицепной жатки осуществляется от вала контр-привода комбайна с помощью цепной и дополнительной телескопической передачи.

Для того, чтобы прицепить

Выгода применения комбайна с тремя жатками на косовице хлебов очевидна. Во-первых, такой агрегат имеет хорошую маневренность и высокую производительность, во-вторых, он высвобождает три трактора и двух механизаторов.

Сейчас в совхозе начинается уборка главной зерновой культуры — озимой пшеницы. На отведенных массивах комбайны с тремя жатками в короткие сроки косят хлеба на свал, а затем без жаток будут использоваться на подборе и обмолоте валков пшеницы.

Таким образом, сокращая сроки жатвы за счет агрегатирования жаток с комбайнами, сказал В. М. Дмитренко, мы увеличиваем сроки их использования в году, а это резко сокращает затраты труда на производство центнера зерна.

**В. БРАДЛЕ,
В. КАЛИШЕВСКИЙ.**
(Спец. корр. ТАСС.)

НАШ КАЛЕНДАРЬ



10 июля исполняется 90 лет со дня рождения народного художника СССР, лауреата Ленинской премии скульптора Сергея Тимофеевича Коненкова. Несмотря на преклонный возраст, скульптор полон творческих сил и энергии. Свой юбилей он встречает за работой над портретами известного советского кинорежиссера А. П. Довженко, выдающегося русского ученого А. С. Попова и других деятелей искусства и науки. Двери его мастерской по-прежнему широко открыты для посетителей.

На снимке: скульптор С. Т. Коненков.
Фотохроника ТАСС.

ТРИНАДЦАТЬ ДНЕЙ ЗАБАСТОВКИ

На месте столкновения остались раненые, обрывки одежды и отряд специальной полиции по подавлению беспорядков. Полиция разогнала горожан, которые направлялись к зданию парламента Федеративной Республики Нигерии с требованием опубликовать доклад специальной комиссии, занимающейся вопросом заработной платы.

Этот инцидент послужил толчком к началу мощной всеобщей забастовки в Нигерии. Первыми прекратили работу рабочие паровозного депо столицы Нигерии Лагос. Забастовка распространилась молниеносно и охватила все районы страны. В ней участвовали почти все крупные профсоюзы Нигерии. На шестой день число басгующих достигло одного миллиона человек. Экономическая жизнь страны была парализована полностью. Даже водоснабжение и подача электроэнергии производились с перебоями. На улицах Лагоса и других городов патрулировали вооруженные отряды полиции и воинских частей.

Выступая на митингах трудящихся, представители Объединенного комитета действий, организовавшего забастовку, заявляли, что они «не прекратят забастовку, пока

правительство не опомнится и не поймет, что рабочий — неотъемлемая часть Нигерии. Мы убеждены, что повышение заработной платы, предложенное специальной комиссией, вполне осуществимо».

Решительные действия трудящихся вынудили правительство отступить от своих ультимативных требований о прекращении забастовки. Тринадцатый день забастовки ознаменовался первой победой нигерийских трудящихся. В этот день федеральное правительство выразило согласие принять рекомендации комиссии об увеличении заработной платы за основу при переговорах по урегулированию конфликта. Объединенный комитет действий решил прекратить забастовку.

Из поступивших в последние дни сообщений явствует, что между представителями правительства и руководителями нигерийских профсоюзов достигнуто компромиссное соглашение о повышении заработной платы и установлении определенного минимума. Победа трудящихся Нигерии наглядно показывает растущую сознательность пробудившегося африканского континента.

Б. ЯКОВЛЕВ.
ТАСС.

ПАМЯТИ ВЫДАЮЩИХСЯ БЕГУНОВ

Традиционные состязания на призы имени братьев Знаменских приобретают все большую популярность. В этом году мемориал собрал более 500 рыцарей «королевы спорта» из 15 стран — Болгарии, ГДР, Великобритании, Венгрии, Италии, МНР, Кубы, Польши, Румынии, Чехословакии, Финляндии, Франции, Швеции, Югославии и СССР. Почтить память выдающихся советских бегунов приехали рекордсмены мира и Европы, призеры римской олимпиады.

Новый мировой рекорд подарила любителям легкой атлетики ленинградка Татьяна Щелканова, она словно монополизировала право на рекорды мира. Вот и теперь к своему прежнему, высшему достижению Щелканова прибавила еще 8 сантиметров, прыгнув на 6 метров 70 сантиметров.

Главные призы соревнований получили победители бега на 1500, 5000 и 10000 метров. Один из этих кубков увезет в Литву К. Ортас. Он буквально вырвал победу на пятикило-

метровой дистанции у лидировавшего почти все время длинноногого англичанина М. Уигса, который, казалось, уже уверовал в свой успех. Ортас показал третий результат в истории нашей легкой атле-

Спортивное обозрение

тики — 13 минут 45 секунд. Уригс проиграл ему 0,6 секунды.

Очень эффектно выиграл москвич Н. М. Дутов состязание на 10 тысяч метров (28.59,6), где олимпийскому чемпиону П. Волотникову пришлось довольствоваться лишь шестым местом.

В беге на 1500 метров победа опять досталась гостям. Никак наши спортсмены не могут повысить скорость на средних дистанциях; бурным финишем, как и в прошлом году, всех опередил представитель Чехословакии Т. Саллигер (3.42,8). Среди гостей также горячие аплодисменты зри-

телей завоевали дебютанты мемориала — легкоатлеты с Кубы. Они оказались быстрее всех: как ветер, пролетели «стометровку» Мигуэлина Кобан и Энрике Фигерола. «Бронзовый» призер римской олимпиады Фигерола установил новый рекорд традиционных состязаний — 10,2 секунды.

Прошедшая неделя для советских спортсменов была весьма неплохой. Авиамоделист из Тулы Н. Маликов установил новый рекорд мира: его радиоуправляемая модель самолета пролетела по кругу 218 километров, двадцатитрехлетний москвич студент педагогического института В. Щеголев стал чемпионом мира среди шашкистов. Литовские гребцы из общества «Жальгирис» признаны героями хенлейской регаты, проводившейся в 125-й раз.

О последних соревнованиях стоит рассказать поподробнее. Под Лондоном на узком канале Хенлея дается старт одновременно только двум лодкам. Чтобы выйти в финал, надо все время побеждать. Восьмерка литовских спортсменов не только победила, но и установила новый рекорд регаты — 6 минут 23 секунды, сбросив сразу 7 секунд со времени, показанного спортсменами США в 1957 году.

А. ЕРМАКОВ. (ТАСС.)

ВОКРУГ СВЕТА

СЛЮДА—БОГАТСТВО ТАНГАНЬИКИ

Танганьика — одно из немногих мест на земном шаре, где добывают слюду. В районе Морогоро находится самое богатое месторождение этого минерала. Танганьиканская слюда очень высокого качества. Она применяется в электроприборах, телевизорах, ракетных двигателях. Мелкие кусочки слюды перерабатывают в поро-

шок, который используется для производства красок, покрышек и обойной бумаги. Ценность слюды в ее изоляционных качествах, поэтому она широко применяется в электропромышленности.

П. ДЫШЛЮК,
корреспондент ТАСС.

Дар-эс-Салам.

**Зам. редактора
С. Д. ЖУЖГАН.**

Кинотеатр «КОЛОС»
9 и 10 июля
Широкоэкранный художественный фильм
КАПИТАН 1-го РАНГА
Начало в 6, 8, 10 часов вечера.
Касса — с 5 часов.

Адрес: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 6-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.